# 哈尔滨在主题教育中解难题办实事

一、二批群众满意度总体好评率分别达98.9%、99.4%

本报9日讯(记者马智博)在主题教 育中,哈尔滨市为民服务解决了一大批难 题,在提升人民群众获得感、幸福感、安全 感上实现新进展。在一、二批主题教育评 估中,群众满意度总体好评率分别为 98.9%和99.4%。在9日召开的哈尔滨市 "不忘初心、牢记使命"主题教育总结大会 上,哈尔滨市委对全市主题教育经验进行 全面总结。会议深入学习贯彻习近平总 书记在中央主题教育总结大会上的重要 讲话和省委总结会议精神,巩固拓展主题 教育成果,扎实推动践行初心使命常态化

主题教育中,哈尔滨市教育引导广大 党员干部树牢以人民为中心发展思想,着 力解决群众的操心事、烦心事、揪心事,集 中精力破解了一大批难题、办了一系列实 事。通过设立征求意见箱、公布专线电话 等方式征求意见建议3580条。通过调查

研究发现和解决问题,市委常委班子形成 高质量调研报告12篇,区县(市)班子撰写 调研报告403篇,1343个调研发现问题纳 人各级整改清单;各级领导干部坚持"走 流程"常态化,体验事项2486个、解决问题 1318个,制定调研成果转化措施2340 个。集中解决了违法建设整治、供水供气 供暖等问题。组织制定了棚改三年实施 计划,启动实施道外区东棵街等31个项 目,开工2784套、建成6750套。历史遗留 逾期未回迁项目完成安置9000户,超额完 成年度目标。全面完成20万户历史遗留 建设项目不动产权证办理任务。

2020年1月10日 星期五

大力整治政治麻木、办事糊涂、推诿 扯皮、不思进取行为,主题教育期间共查 处不担当不作为等形式主义官僚主义问 题 883 件、处理 1075 人,分别占全年的 97.3%和96.7%。制定实施了《加快构建 现代产业体系的意见》,产业结构进一步

优化,经济运行稳中提质。坚持抓发展 必须从环境抓起、抓环境必须从作风抓 起的理念,作风建设越抓越有成效。针 对扫黑除恶专项斗争重点地区重点行业 突出问题,共打掉各类涉黑涉恶犯罪集 团(团伙)90个,查扣涉案财产54.7亿元, 立案查处涉黑涉恶腐败和"保护伞"635 件、涉及1336人。三大攻坚战、乡村振 兴、改革开放等工作扎实推进,哈尔滨新 区建设全面提速。

擦亮清正廉洁政治本色,通过选树和 宣传清正廉洁典型,激励干部严于律己、 廉洁奉公。通过开展警示教育,以案为 鉴、以案明纪。发挥巡察利剑作用,用好 "四种形态",有针对性开展专项整治,全 市立案查处各级"一把手"212人,市管干 部52人,严肃查办了刘岩果、肖文东、张贵 明等一批大要案。

据了解,下一步哈市将把"当下改"与

有解决和尚未完全解决的问题,狠抓推进 落实,逐一对账销号,也将把主题教育取 得的工作成果、积累的经验做法上升为制 度机制,坚持好、运用好,形成常态化长效 化。在理论武装上持续用力,在学深悟 、锤炼忠诚品格、知行合一上下功夫。 育中焕发出来的责任感和使命感,转化为 攻坚克难、推动发展的不竭动力和生动实 践,努力创造经得起实践、人民、历史检验 的实绩。在践行宗旨上持续用力,坚定站 稳人民立场,积极回应群众关切,力保民 生事业持续发展。在转变作风上持续用 力,勇于担当作为,善于抓好落实,注重提 高本领,把主题教育成果转化为履职尽责 的强大动力和干事创业的实际行动,为实 现哈尔滨全面振兴全方位振兴作出新的

# "最美越野滑雪赛道"擦亮冰雪名片

中国·哈尔滨(芬兰蒂亚)滑雪马拉松圆满收官

□文/本报记者 李健 李爱民 摄/本报记者 荆天旭

9日,为期三天的2020中国:哈尔滨 (芬兰蒂亚)滑雪马拉松在伏尔加庄园圆 满收官。参赛的运动员和观赛的游客们 对于"世界最美越野滑雪赛道"纷纷点 赞,哈尔滨这张冰雪名片更加闪亮。

'越野滑雪赛事能在这样风景优美 的景区内举办是绝无仅有的,这就是世 界最美越野滑雪赛道。"这是中国滑雪协 会副主席朱承翼对赛道给予的中肯评 价。本次赛事在伏尔加庄园共建设了10 公里、5公里、2.5公里三条赛道,其中2.5 公里赛道全部位于伏尔加庄园景区内, 赛道设计充分与景区异域风情景色相融 合,选手们可以尽享在城堡间穿越驰骋

"我是土生土长的哈尔滨人,今天能 够在家乡参加世界知名的芬兰蒂亚滑雪 马拉松并且获得冠军,感到特别光荣!' 一个冲过50公里专业男子组终点线的 中国选手徐文龙激动地对记者说,真是 没想到哈尔滨能够承办如此重要的国际 滑雪马拉松比赛,天时、地利、人和都占 齐了,为我能获得好成绩打下了坚实的 基础。据徐文龙讲,作为职业滑雪运动 员,在出国参加比赛时,提及哈尔滨,很 多运动员都竖拇指,想亲身体验冰雪文 化魅力。可见,哈尔滨这张冰雪名片已 经享誉世界。徐文龙说,越来越多高级 别赛事落户冰城,无形中将哈尔滨这张 冰雪名片越擦越亮。

"这是我第一次来中国,哈尔滨人的 办事效率让我感到惊讶! 这个景区的设 计风格,让我有了家的感觉,仿若身在欧 洲,让我很惊喜!"芬兰滑雪协会国家队 越野滑雪教练 Fero Heitanen 接受采访 时,对哈尔滨的冰雪之美赞不绝口。"以 往越野滑雪多在山里,这次却选在景区, 嘉年华式的赛道设置,让运动员情绪更 舒缓。在城堡里穿行,游客自然而然成 为运动员的拉拉队,这样的比赛氛围非 常好!"Eero Heitanen说,将赛事与旅游 融合,相互增粉,这是双赢。

赛道给予运动员及教练员的良好体 验,缘于伏尔加庄园的精心准备。"为了 此次大赛,庄园建设了15公里的国际级 标准赛道,赛后将面向游客开放2.5公里 的园内赛道,届时,游客不出国门就可以 雕等。滑行穿过彼得门,伏特加酒堡便







享受国际级的越野滑雪体验了。"哈尔滨 伏尔加庄园总经理韦敏芳向记者介绍, 游客可以边享受滑雪带来的畅快边欣赏 园内的诸多景观。首先,游客可以在骑 士广场与柳德米拉和鲁斯兰的骑马雕塑 合影,开始滑雪旅程。穿过查理津诺堡 来到彼得洛夫艺术宫门前,进入金色大 厅欣赏列宾美院的壁画、俄罗斯艺术家 的油画、雕塑和展示中国传统文化的根

映入眼帘,可以进堡品尝用冰酒杯装着 的伏特加美酒。滑行中的左岸,展现的 是古老俄罗斯民俗雪乡的风情;娜塔莎 的家、猎人小屋、面包房等木刻楞建筑,

飘散着面包的香甜…… 芬兰蒂亚滑雪马拉松作为世界顶级 的长距离越野滑雪赛事之一,是"中芬冬 季运动主题年"活动的重要内容,在全球 范围内有着极大的号召力和影响力。谈 及此项赛事缘何落户哈尔滨,朱承翼说,

首先哈尔滨具有开展冰雪运动的得天独 厚的气候、地理条件。作为我国冰雪运动 发展的功能区,哈尔滨的冰雪基础非常雄 厚,为我国冰雪运动做出重要贡献。更重 要的是,哈尔滨人民非常热爱冰雪运动, 群众基础好。今后3~5年内,该项赛事将 成为国际滑雪联合会积分赛的一站,扩大 越野滑雪运动在中国的群众基础。

选手们驰骋在"最美越野滑雪赛

## 市总工会江上冰雪乐园免费开放

俱乐部承办的"爱冰雪、爱家乡、促发展" 松花江哈工会码头落下帷幕。据悉,冰 雪欢乐季系列活动过后,市总工会将冰 帆、冰上龙舟、冰尜等冰雪娱乐设备免费 提供给哈市职工、市民和游客使用。

据了解,今年冰雪季,市总工会投入 冰帆,可供团队免费使用。

市总工会主办、哈尔滨市工人江上体育 万多平方米职工赏冰玩雪娱乐区。冰雪 季期间,俱乐部每天组织4场冬泳观赏表 哈尔滨市职工上冰雪欢乐季系列活动在 演,市民和游客可免费观看;冰尜娱乐区 不但免费开放,还为市民和游客免费提 供冰尜;深受年轻人青睐的雪地足球区, 有两块区域,面积共3000多平方米,全免 费;市总工会新购进的12支冰上龙舟和

## 加大执法检查力度护航冰雪季

尔滨市城管局获悉,哈市城管执法部门调 园广场等周边占道经营、店外经营、移 整执法勤务,延长执法时间,加大执法力 动商贩等违法违规行为;依法查处冰雪 度,对冰雪季全市景区、商圈、政务商务 通道等重点点位及周边区域环境秩序进 及周边摆摊设点、散发宣传单、小广告 行持续执法,重点部位定岗定人定责,加 以及噪声污染等违法违规行为。依据 大网格化管理力度,对问题多发地段死 看死守。

据了解,冰雪季期间,哈市城管执法 200至500元。

本报讯(记者李天池)记者日前从哈 部门,将依法查处主干街路、商业街区、公 季系列活动场所、景区景点、宾馆酒店 相关法律法规,非法占道经营可被处罚 500至3000元。室外噪音扰民可被罚款

### 开通2条专线 缩短发车间隔

# 冰雪景区"暖心"公交服务获赞誉

□本报记者 邢汉夫

"我们是成都来的,特意在冰雪节期 间来冰雪大世界玩。玩到闭园后,没想到 出门居然还有公交车,车里不仅暖和,还 只要两元钱,真是太'暖心'啦!"谈及哈尔 滨市冰雪景区公交便捷度,游客宋志宏连 连称赞。今年冰雪节期间,哈尔滨市公交 行业开通冰雪公交专线,专门服务冰雪大 世界及雪博会游客出行。同时,哈市对途 经防洪纪念塔、中央大街、冰雪大世界周 边的40余条公交线路进行了科学调整,方

5日19时许,记者在冰雪大世界公交 交出行保障工作,哈市每晚抽调了200辆

场站看到,这里已有不少游客在此候车, 公交车备勤、350余名司勤人员上岗、百余 等40余条线路进行了科学调整,个别线路 站台设专人进行引导。5分钟后,一辆商 务公交车进入站台,20余名乘客有序上 车。该车为无人售票车,车内全部采用高 背软座椅,乘坐非常舒适。车内还配备有 车载 WiFi 和电视,可以让游客愉快地打

"冰雪节期间哈市新开通2条公交专 线,分别为日间雪博会专线和夜间冰雪大 世界专线,针对客流情况,还会保证随时 加车,防止游客滞留。"哈市公交管理处相 关负责人告诉记者,仅仅为了做好冰雪大 世界这个哈尔滨冰雪旅游重要景点的公

名管理干部出勤。车辆调配采用了智能 调度系统,全程监控车辆运行情况,实时 方便游客和市民候乘车。 根据客流情况组织运力。

在冰雪大世界公交站调度室记者注 意到,哈市将面积近百平方米的调度室的 大部分空间设置成暖屋候车室。室内设 了四排座椅,配备了免费热水和手机充电 服务,增加了公交卡办理、充值和兑换零

钱服务。 记者采访中了解到,哈市除开通冰雪 大世界至中央大街的专线公交外,还对途 经防洪纪念塔、中央大街、冰雪大世界周

高峰时段发车间隔仅5分钟,尽最大可能



途经松北大道冰雪大世界、太阳岛雪 博会站台的线路有:29路、42路、43路、47 路、119路、125路、126路、127路、346路、 S11路、旅游2路、旅游3路

途经中央大街周边的线路有:夜1路、 2路、4路、13路、15路、16路、23路、24路、 42 路、43 路、47 路、74 路、101 路、103 路、 114 路、118 路、126 路、128 路、132 路、136 边的2路、8路、12路、16路、23路、101路 路、S11路、旅游3路。

### 开放46个部门14个重点领域575万多条数据

## 哈尔滨政府数据 开放稳居全国第三

复旦大学和国家信息中心数字中国 研究院联合发布了2019下半年《中 国地方政府数据开放报告》暨中国开 放数林指数(以下简称"指数")。"指 数"对我国102个地级及以上政府数 据开放平台的开放情况进行了评 估。哈尔滨政府数据开放平台综合 表现突出,获地级(含副省级)开放数 林指数排名第三名,并获得"数开成

政府将加快推进政府数据向社会开 放,作为"互联网+政务服务"一个重 要创新途径和深化"放管服"服务的 一项重要改革举措,采取一系列强有 力措施,持续深入推进政府数据开放 工作。率先在公共安全、民生服务、 经济建设、文体休闲、教育科技、卫生

等14个重点领域,实现政府公共数 据资源向社会开放,带动社会公众开 展增值性、公益性开发和创新应用 整体开放水平已经步入全国前列 截至目前,全市已开放46个部门 1111个数据集,数据量575万多条 同时开放的还有4137个数据文件 2320 个 API 数据接口和 9 个 APP。 2019年用户下载量达到11.6万余人 次,比上年增加2.6万人次。

据悉,哈尔滨政府数据开放平台 是依托中国哈尔滨市政府网站建立 的,为社会公众提供批量、可机读下 载数据服务。目前,该平台已进行了 两次升级改版,并在国内率先整合剂 聚政府数据资源和空间地理信息资 源及服务,实现政府数据开放平台时

## 对道路春运违规行为"零容忍"

本报9日讯(记者邢汉夫)为保 障旅客春运期间顺畅出行,哈尔滨市 将强化安全监管,全面落实安全生产 责任,对各种违规行为"零容忍"。这 是记者在9日召开的哈尔滨市2020 年道路运输春运动员会上获悉的。

据了解,今年春运将于1月10日 启动至2月18日结束。哈市交通运 参加运输的基础上,组织客运企业备 班车100台作为应急补充运力,全力 保证干线和区域运力需求。同时,春 运期间,哈市继续抓好企业安全管理

人员资质的检查,抓好企业监控平台 人员值守的检查,查处和纠正营运车 辆和驾驶员的违法违规行为。

哈市交通运输部门还将努力推 动多元购票渠道,进一步完善网上订 票、手机APP订票、延长售票等服 务。同时,针对春运期间强降雪、雾 霾等恶劣天气和旅客滞留等突发情 气象信息互通机制,通过行业 GPS 指挥平台、企业信息平台、客运站平 台及时发布提示和预警信息,保障车

## 六项措施改善和兴路交通拥堵

博)记者从哈尔滨市公安交管部门了 解到,为进一步缓解市区道路交通拥 堵,该部门将2020年第一个交通拥 堵点段治理放在了和兴路上,目前六 项改善措施已于7日起试运行,实施 后和平路往西大直街方向预计可将 平均车速提高27%。

具体六项措施包括:

一、在和兴路主辅道农林五道街 路段新增1处人口,由和平路方向经 和兴路辅道去往康安高架桥的车辆, 可直接驶入和兴路主道,不再需要穿 过文昌街后再驶入和兴路主道。

二、开放和兴路王兆街路口的主 辅道出入口,并将出入口调整为由辅 路进入主路的人口,由文昌街右转车 流,可通过该入口进入和兴路主道, 去往康安高架桥方向。

三、调整和兴路主辅道苗圃街出 入口进出方向,改为只准许由主路往辅

五、在和兴路辅道与文昌桥辅道 交叉口处增设临时信号灯,用信号控 制方式调控右转车流和直行车流。

六、对和兴路沿线的清滨路、西 大直街、建兴街三处灯控交叉路口实 施信号灯协调联动,以信号绿波的方 式提升地面道路的通行效率,疏散和 兴路辅路驶入的车流。

交警部门提示广大驾驶人,上述 措施实施以后,由和平路、哈平路、文 昌桥方向驶入和兴路的车流,可通过 乡高架或松花江公路大桥方向;由王 兆街、苗圃街、汉广街方向驶入和兴 路的车流,需要从和兴路辅道、康安 路去往城乡高架桥方向,还可经康安 高架桥武警医院上桥匝道去往松花 江公路大桥方向。

## 2020 春 风 行 动 暨 就业援助月今日启动

落实稳就业和打赢脱贫攻坚战决策 部署,省人力资源社会保障厅、省扶 贫办、省总工会、省妇联、省残联将 于10日在哈尔滨市联合开展省暨哈 助月"启动仪式暨现场招聘会。

动。并采取线上线下结合,同步启 用"来活儿"零工平台。

同步推送活动信息,线下以企业现

场招聘洽谈方式开展。 现场活动分为五个区域。企业 招聘区:邀请100家省内外名优企业 尔滨市"2020年春风行动暨就业援 以现场招聘会的形式为服务对象提 供就业岗位;技能培训区:邀请6家

据了解,此次活动将于10日上 职业技能培训机构,对有技能培训 午在哈尔滨人力资源中心举行,主 需求的服务对象提供培训对接服 要服务对象为:有就业创业意愿的 务。政策宣传区:为服务对象提供 农村劳动者、农民工;就业困难人 就业创业扶持政策咨询、业务办 员、零就业家庭成员;农村建档立卡 理。职业指导区:邀请资深职业指 贫困劳动力;残疾登记失业人员; 导师,为服务对象提供职业规划指 "百大项目"及有用工需求的用人单 导和求职建议。就业地图、"来活 位。此次活动将在哈尔滨市全面启 儿"零工平台活动区:宣传推广"来 动,省内其他区县市自行同步启 活儿"零工平台。指导服务对象使

#### 首批培育14个制造业创新中心

## 哈尔滨推动制造业高质量发展

滨市工信局根据产业发展需求将"发 培育期建设计划,明确年度重点工作 制造业创新中心列为第一批哈尔滨 成培育期的建设任务。 市制造业创新中心培育单位,通过组 建制造业创新中心进一步加快完善 哈市制造业创新体系建设,推动制造 原则,大胆探索中心运行和发展模 业高质量发展。

技术研发、人才培养等方面设置中心运行。

本报讯(记者韩丽平)近日,哈尔 建设目标,制定3~5年发展规划以及 电装备智能制造创新中心"等14个 任务和具体的时间节点,保证按时完

同时,各制造业创新中心还要按 照自主决策、自负盈亏、自我发展的 式。拟创建国家级、省级制造业创新 据悉,这14个制造业创新中心中心的,应按照国家、省的要求加快 由14家该领域优势单位负责牵头组 独立法人的申报注册,明确创新中心 建,各牵头单位将进一步完善细化建 法人治理结构,加快注册资金到位, 设方案,重点从组织机构、资金投入、 形成高效的法人运行机制,尽快投入

### 第二届ASC安全峰会举行

本报讯(记者李健)日前,由中国 和新型智慧城市建设,努力开创龙江 信息安全测评中心、省委网信办、省 公安厅、省通信管理局指导,哈尔滨 市松北区政府、中国信息产业商会信络安全面对的新形势、新情况、新问 滨举行。

本届ASC安全峰会以"安全可 控,开放创新,共筑网络空间安全防 线"为主题。着眼积极主动作为,筑

网信事业发展新局面贡献力量。 峰会上,嘉宾们深入探讨交流网

息安全产业分会、省网络安全协会、 题,聚焦关键基础设施保护、大数据 省互联网协会主办的第二届 Ansion 安全、云计算等领域,分享最先进的 Security Conference 安全峰会在哈尔 网络安全技术和解决方案,展示网络 安全最新成果。 来自国家级网络安全行业相关

机构、行业协会、国内网络安全领域 知名专业人士、网络安全行业从业者 牢网络安全屏障,为"数字龙江"建设 等600余人参加峰会。